

稳企安民 创新驱动

诚投担保打造工程担保行业“稳定器”

文/蒋雯菁

建筑行业作为国民经济的“压舱石”，其稳健发展离不开工程担保的有力支撑。作为珠三角地区领先的工程担保服务企业，广东诚投工程项目担保有限公司（以下简称诚投担保）以开拓者之姿、拓荒牛之劲，在工程担保行业深耕十八载，凭借其专业实力、技术创新和社会责任感，赢得了市场的广泛认可，更成为推动行业规范化发展的中坚力量。



新的广东诚投大厦将于今年国庆节后正式投入使用

广东诚投工程项目担保有限公司
党委书记王合辉

深耕专业 聚焦工程担保细分领域

当前，我国房地产市场进入转型调整期，工程担保行业也面临新的发展机遇与挑战。面对现代工程项目日益多元化的需求，诚投担保锚定了“非融资性工程担保”细分领域，通过差异化发展战略开辟了新的服务赛道，并依托国有资本优势与市场化运作机制，在工程担保领域形成了多维的竞争优势。

据介绍，诚投担保是广东省内专业的非融资性工程担保服务提供商。作为国有企业华融致远控股（广东）集团有限公司的全资子公司，该公司注册并实缴资本金1亿元人民币，秉持“为政府分忧、为企业减负、为农民工解愁”的服务理念，一直专注于提供建设工程全周期担保服务。目前，公司已在全国设立有40余家分支机构，累计服务超万个工程项目，并保持“零赔付违约”的卓越纪录，在业内树立了安全可靠的专业形象。

作为国有独资非融资性担保机构，诚投担保的核心优势不仅体现在规模上，更在于对建设工程领域的深度理解。诚投担保党委书记王合辉表示：“公司经营管理团队有着近二十年的工程担保行业经验，一直深耕工程领域全周期风险保障，对房建、市政、水利、交通等行业的风险特征有着精准把握。基于此，我们针对不同类型企业的需求提供定制化解决方案。”

例如，诚投担保可以为国企及大型建筑企业提供高额度、长周期保函服务，通过战略合作及供应链金融方案满

足其项目需求；对中小民企则采用“信用+抵押”灵活增信模式，帮助某建筑公司凭项目订单获取1000万元履约保函；同时创新推出“工资支付保函+动态监管”模式，通过资金流向等保后监控已保障超150万农民工权益。

截至目前，诚投担保已成功构建覆盖农民工工资支付保函、工程款支付保函、商品房预售监管资金保函、投标保函、履约保函、预付款保函、质保金保函等全流程的担保服务体系。“我们始终以解决行业痛点为出发点，通过灵活审批、专业方案和成本优化三大优势，为建筑企业提供真正有价值的服务。”王合辉介绍。同时，诚投担保已与中建、中铁、中交、保利、万科、华润等50余家大型房企及建筑央企建立长期合作关系，形成了“担保+工程+地产”资源协同网络，共同构建更加健康可持续的行业发展生态。

拥抱变革 数字化引领行业发展

近年来，电子保函普及和保证金替代成为行业趋势，工程担保行业正经历着深刻的数字化转型。诚投担保敏锐把握这一发展趋势，以前瞻性的战略眼光主动布局数字化领域，通过技术创新持续推动行业转型升级。

在工程担保领域，风险控制能力直接决定着服务品质。2023年以来，诚投担保通过科技创新，率先开发应用“全品类电子保函系统”，该系统与住建、人社等部门实现数据互联，可对施工企业信用状况和项目风险进行动态评估，为风险管理提供精准依据。

据介绍，诚投担保独创了一套工程

担保的全周期风控模型，通过“事前介入—事中服务—事后监管—及时处置”的闭环管理，确保风险管控贯穿项目全生命周期。同时，建立了“总部集中审核+分支机构驻点专员”的双轨协同机制，实现项目现场风险的实时动态监测。

“我们不仅关注风险防控，更注重通过科技手段提升服务效能。”王合辉表示，得益于完善的智能化风控体系，公司自开展业务以来并无发生“应赔付而未赔付”案例，远低于行业平均水平，为合作企业提供了更安全可靠的担保服务保障。

值得一提的是，该公司还在2024年成立科技创新委员会与风险防控委员会，引入区块链技术构建电子保函平台，实现担保流程线上化、数据可追溯。通过“区块链+大数据”构建智能化风控体系，分离式保函可依托银行授信通道快速开函，出函效率比市场高30%–50%，费率较市场平均水平低20%–30%，切实减轻了企业负担。

肩负责任 以担保之力托举民生幸福

过去，农民工欠薪问题曾一度成为社会痛点。随着农民工工资支付担保制度的全面落地，拖欠现象大幅减少，工资保障更加有力。这一转变，离不开包括诚投担保在内的专业担保机构积极响应政策号召、践行社会责任的重要成果。

“当前，建筑行业面临诸多挑战与变革，无论环境如何变化，工程担保始终发挥着行业‘稳定器’的关键作用。作为专业担保机构，我们深知肩负

的责任，只有将专业服务与民生关怀相结合，才能真正实现以担保之力托举民生幸福的使命。”王合辉表示。

作为国有担保机构，诚投担保始终将社会责任融入企业发展，在农民工欠薪治理、工程款支付保障等领域形成可复制的“广东经验”，获省级以上主管部门多次采纳。

在保障农民工权益方面，诚投担保始终走在行业前列：目前诚投担保已取得广东省内超过15个市级人社局认可并开展了农民工工资保证金保函业务，作为全国首家入驻“广州农民工工资支付电子保函平台”的担保机构，公司不仅以总分第一的成绩中标广州市人社局保函服务项目，更创新推出“国有担保公司保函置换商品房预售监管资金”模式。该模式通过在湛江试点，已累计为房企释放沉淀资金超30亿元，既有效缓解了房企资金压力，又从源头保障了农民工工资按时足额发放，实现了企业与劳动者的双赢。

同时，公司积极推动行业规范化发展，牵头成立广东省工程担保行业协会，主导制定行业标准，让更多建筑企业和农民工享受到标准化服务带来的便利的同时，也充分体现了诚投担保作为国有企业的责任担当。

“我们不仅要做好风险管控，更要成为‘民生守护者’，通过专业服务切实解决社会痛点。”王合辉表示，未来将持续探索担保服务与社会责任相结合的新模式，为保障民生和促进行业健康发展作出更大贡献。截至目前，公司聚焦农民工工资支付担保、商品房预售资金监管担保，累计保障数百万劳动者薪酬权益，解决房企资金流动性困局。

据悉，为满足业务拓展需求，位于广州白云国际机场北门花都大道的广东诚投大厦将于今年国庆节后正式投入使用，这座9层现代化办公楼将成为公司创新发展的重要基地。立足新发展阶段，诚投担保将启动科技融合、标准输出、全球化服务三大战略布局，持续巩固其在工程担保领域的头部地位，走出一条专业深耕与改革创新并举的发展之路，并在坚守专业深度的同时继续践行国企使命担当，为广东省建筑业高质量发展贡献诚投担保这一国有企业的积极力量。



诚投担保获评信用评价AAA级信用企业



诚投担保与汕尾市水务局签订战略合作框架协议